

金凤区交警一大队：

风雪天提前上岗保障群众平安出行

本报记者 李靖琛 文/图



12月14日，在亲水街观澜桥，事故中队民警金国和群众合力将被撞倒的护栏扶正。

每当遇到恶劣天气，金凤区交警一大队总是加密巡逻，保障辖区道路安全畅通。12月5日，银川市遭遇罕见大风天气，阵风达10级，一大队加强路面巡逻管控，排查各类道路交通安全隐患。当日15时左右，民警巡逻至亲水大街观澜桥时，发现路西侧施工隔离挡板、警示锥桶被大风刮倒散落了半幅路面，如果不及时移走

极可能引发事故。民警急忙将警车停放到安全区域，打开警灯和双闪警示灯，提醒过往车辆注意避让通行。同时，与过往热心群众将散落物品挪到路边，联系施工单位进行维护，第一时间消除道路交通隐患。

进入冬季以来，一大队持续开展冬季突出违法行为专项整治行动，最大限度将警力充实路面一线，提高见警率、管

事率，常态化开展静态交通安全管理，重点对涉牌涉证、酒驾及非机动车逆行、闯红灯等交通违法行为进行劝导整治，切实形成严管、严治、严惩的高压态势。

“哎呀，这事怪我，昨天晚上回家没有停车位，就把车停在路边，为了躲避违停抓拍，用毛巾把号牌遮住，早上开车时忘了拿下来。”12月8日，民警在开展冬季违法行为专项整治行动时，发现一辆行驶中的小型货车前面号牌都被遮挡，迅速进行布控。民警成功在火车站通道南侧路口将该车拦截，听了驾驶员赵某的解释，民警告知他遮挡机动车号牌是严重的违法行为，对其进行严厉的批评教育，并依法进行了处罚。

“一边的螺丝都掉了，号牌这么耷拉着，你没发现吗？”近日，金凤区交警一大队民警在哈尔滨路与宁安北街拦停一水泥罐车，发现该车尾部号牌少了一颗螺丝，号牌已经摇摇欲坠，民警责令驾驶员现场对号牌进行固定，批评教育后予以放行。

大队蹲点

头脑活点子多有温度
这位交警副大队长不一般

本报记者 刘炳宇 文/图



尹建昌带队一线疏导保畅。

5年如一日坚守在一线，一上岗就像上满线条的钟摆一样，疏导、巡逻、纠违、抓队伍，不知疲倦。固原市交警分局原州区交警一大队副大队长尹建昌是一名85后转业干部，自从脱下军装加入交警队伍以来，他始终坚持为民务实的工作作风，立足路面一线岗位，充分发挥党员先锋模范作用，恪尽职守、忠诚为民，竭尽所能服务群众。

“热心肠”“点子多”“有担当”……这些都是同事们对尹建昌的评价，在他看来，能为百姓做点事，就是他最大的幸福。

2022年5月3日，尹建昌在文化路检查巡逻时发现，一名五六岁的女童拿着“尖叫鸡”在人行道上边走边玩，孩子身旁长时间没有大人看管，尹建昌猜测孩子可能跟大人走散了。他赶紧上前询问孩子姓名及住址，但由于对方年龄太小，无法准确说出父母的联系方式和家庭住址，只记得母亲叫李某某。尹建昌随即根据孩子提供的零碎线索开展调查，并依托相关平台想方设法联系到孩子的家长。与女儿走散后，李女士着急万分，看到交警带着女儿向自己走来，她跑过去连连向尹建昌表示感谢。

尹建昌以“热心肠”面对群众所需，用实际行动展示了一名党员民警的质朴情怀。

作为一名基层交警副大队长，带领大家维护交通秩序，保障道路畅通是基本职责。为缓解交通压力、降低道路拥堵，尹建昌勤于思考、大胆创新，在管辖区域实施系列创新试验，得到了领导的肯定。

尹建昌认为，要保障道路畅通，首

先要提升交通参与者的法律法规意识和交通安全意识。他根据辖区路口的交通特点，率先推出“喊话劝导”模式：即利用喊话器的扩音功能，实时不间断地播放交通安全知识及通行规则，宣传文明交通理念，引导市民自觉抵制闯红灯、逆行等交通违法行为。“小喇叭”宣传、“大喇叭”劝导推行以来，赢得群众的认可和领导的支持，并在全大队推广实施。他还积极探索城区道路拥堵网格化管理措施，在城区10个严重拥堵路段路口安排高峰疏导人员，安排护学岗参与护校的同时，将学校路段疏堵保畅与城区疏导一体推进，大大提升了城区通行效率。

尹建昌在日常工作巾善于思考、敢于创新。城区交通流量大，交通疏导压力大，为了攻克交通设施及路口优化难题，尹建昌自学画图软件，将自己对辖区路口改造、标线规划等设想绘成图，并在工作中完善细节。通过一系列精细化管控规划，道路畅通率和安全度大大提升。

从警以来，尹建昌传承了军人绝对服从的优良作风，在每年的春运、“两会”、国庆等重要时期及节假日安保关键时刻，他无条件服从工作安排，冲锋在第一线，以实际行动践行人民警察为人民的铮铮誓言。

一线交警

社会治理

责任编辑 何方 版式设计 李寰 校对 何方

张远鸿律师：为民服务不言苦

本报记者 钟玉珍

基层治理中的人民律师
本栏目由宁夏律师协会支持

石嘴山市人大代表，石嘴山市律师协会副会长，宁夏鑫源律师事务所党支部书记、主任张远鸿。

“只有坚守人民律师为人民服务的理念，为群众排忧解难，为法治政府建设出力，方能体现一名党员律师的真正价值。”历经32年执业积淀，宁夏鑫源律师事务所党支部书记、主任张远鸿道出自己的真情实感，也体现了他作为石嘴山市人大代表的责任感。

多年来，张远鸿律师办理了大量民商事案件，同时担任某县政府法律顾问，代理起诉应诉各类型行政案件百余起。既是政府法律顾问、又是人大代表，张远鸿律师在参与办理重大信访案时是怎么处理的呢？

2023年4月，我区某县人民政府在推进黄河流域生态保护和高质量发展中，要求所属乡政府依法收回位于该县黄河湿地保护区部分土地，引起该片区域村民的不理解从而引发集体上访。张远鸿律师受邀参加由市、县信访部门主持，自然资源部门、乡政府、村民委员会及5名上访村民代表参与的矛盾纠纷调处化解会议。会议上，张远鸿律师运用专业知识和执业经

验，在听取上访村民的信访诉求及提供的相关材料后，根据相关法律法规、政策向村民代表进行耐心讲解，明确指出该信访事项没有事实根据和法律依据，其上访诉求依法得不到支持，并提出解决该问题的相关建议，得到上访村民的认可，当场表示不再上访。

作为政府法律顾问，在参与处理涉及房屋拆迁、土地征收等行政诉讼案件中，张远鸿律师坚持尊重基本事实和法律，在切实维护政府合法权益的前提下，找准解决问题的根源、焦点，提出合理化意见建议，最终以调解的方式平息纷争，实现案结事了。

“以党建带所，以党建育骨干”是宁夏鑫源律师事务所的特点。张远鸿律师自2011年担任律所党支部书记、主任以来，不断创新党建工作方式方法，积极开展党建品牌活动，将优秀业务骨干律师培育为党员，将党员律师培育成业务骨干。截至目前，律所律师共13名，其中党员律师10名，入党积极分子2名。工作中，他以身作则，时刻以一名

优秀共产党员的标准严格要求自己，敬业乐业，恪守职业道德、践行社会责任，发动带领党员律师积极开展法律援助及公益普法活动，主动承担平罗县4个乡镇下辖所有村村委会（居）法律顾问工作，举办法治讲座，起草和审查土地承包、土地经营权流转等各类合同，促进村委会依法合规管理。

多年来，张远鸿坚持执业为民，弘扬正能量，当选为石嘴山市第十四届、第十五届人大代表。他认真履责，多次参加市人大地方性立法如石嘴山市养犬管理条例、物业管理条例、城市公园管理条例等草案的调研、论证、征求意见、立法草案修改意见等会议。

既脚踏实地做好当下，又怀鸿鹄之志面向未来。在32年的律师从业道路上，张远鸿为民服务不言苦、促进法治政府建设不怕难，被自治区司法厅党委授予“全区优秀党员律师”称号，宁夏鑫源律师事务所被自治区司法厅评为“全区优秀律师事务所”。

农民工务工期间意外身亡
警司联动化解当事人心结

本报记者 刘炳宇

“感谢太阳山司法所和暖泉派出所，不是你们耐心调解，这起纠纷不知什么时候才能了结。家属着急回老家，特意将一面锦旗寄过来，委托我送给你们。”12月8日，农民工刘某将一面印有“执法为民心系百姓 维护公平感恩有您”字样的锦旗交到吴忠市红寺堡区司法局太阳山司法所工作人员手中，表达对司法行政部门耐心解纷的感激之情。

今年10月，河南籍农民工刘某在雇佣方王某和罗某的要求下，与同村郭某等人来到红寺堡区太阳山镇某高速公路工段务工，然而还未等到工程开工，郭某在待工期间不幸意外身亡，家属从千里之外赶来为其处理后事。

了解事件情况后，太阳山司法所与暖泉派出所充分发挥“警司联动”工作机制，第一时间组织调解员和民警赶到现场进行矛盾纠纷的预防和化解。雇佣方王某、罗某认为其对郭某的意外身亡没有责任、没有赔偿义务，最多对死者家属进行人道主义补偿2000元。而死者家属则认为，郭某与雇佣方签订了口头劳务协议，在待工期间死亡应该按

照工伤死亡待遇同等对待，要求对方赔付各项赔偿金140余万元。双方因心理预期差距过大，均表示无法接受对方的说法。

眼看调解陷入僵局，调解员适时中止调解，留给双方冷静思考各自诉求的时间。调解员通过跟雇佣方与死者家属分开进行交流，从分析事情经过、劳动劳务关系、工伤认定等相关法律规定及无过错责任等方面多角度与当事双方进行交流。雇佣方由最开始的一言不发，终于表态愿意尽自己最大的努力对死者家属进行补偿，但由于工程尚未开工且自身经济条件十分困难，希望死者家属能降低赔偿数额。死者家属也从一开始的悲伤愤怒到愿意考虑雇佣方实际情况，主动降低赔偿要求。

最终，经过三次警司联动，双方互谅互让解开了“心结”，对郭某意外死亡人道主义补偿金额达成一致，签订调解协议书并当场履行。

面对面

兴庆区探访送药点亮患者希望之光

本报讯（记者 刘炳宇）“大姐，我知道您天天在家照顾他，不方便出门，我今天专门给您弟弟送药。”近日，银川市兴庆区残联工作人员联合凤凰北街残联专干来到辖区精神障碍患者老高家探访送药。

老高出生于1963年，患有精神分裂症，兴庆区残联为其办理了精神二级残疾人证和免费服药救助卡。“谢谢你们想得这么周到。”收到药时，老高的姐姐不停地对工作人员说着感谢。近年来，兴庆区多措并举开展精神障碍患者管理救治救助工作，累计为2241人次提供精神门诊服药补贴，上门送药，同时了解患病人员实时动态，为他们的生活点亮希望之光。

2023年，兴庆区残联联合卫健部

门组织各乡镇（街道）残联专干开展严重精神障碍患者全面摸排筛查专项行动。经摸排，兴庆区在册严重精神障碍患者3329人，1557人持有残疾人证。为了妥善管理、服务精神障碍患者，兴庆区残联定期开展残疾人康复项目培训班，提升残疾人康复项目服务质量。对需要住院的人员及时劝导入院治疗，对有精神门诊服药需求的持证精神障碍患者办理免费精神服药救助卡1033本；投入33.4万元为434人提供精神门诊服药服务，投入2.4万元为15人提供住院服务。针对部分严重精神障碍患者家庭监护能力弱、托养照护难等问题，集中托养41人，实现“托养一人、解放亲人、安心众人”。

网格员日记



“现在我们社区建设得这么好，服务又周到，设施又齐全，生活越来越方便了。”近日，前来“便您生活铺”配钥匙的清水湾社区某小区居民哈学科感叹道。

今年，我们社区结合完整社区试点建设要求，在原有阵地的基础上，对所有功能室进行了全新的升级和打造。统筹工会资金在社区一楼打造“新就业群体驿站”“便您生活铺”，让“小修小补”的烟火气回归社区。悦享自习室、共享茶吧、百姓健身圈、社区会客厅、奇遇科普室等

功能室满足了群众多元化、全方位的需求。在二楼打造了儿童绘本馆，引入“老约翰绘本馆”入驻，持续优化社区“一小”“软服务”，持续提升儿童对社区活动的体验感、获得感和幸福感。同时，对原有的60平方米的“老饭桌”进行改造、升级、扩容，建成260平方米的社区食堂，真正办好居民家门口“安全放心、供给丰富、价格实惠、口味家常”的“幸福餐桌”。目前，已辐射周边20余个小区3万余人，日均高峰就餐人群达300余人。

办好群众身边的幸福事

——银川市金凤区清水湾社区网格员张晓娟 12月15日记

“谢谢你们送来的爱心大葱，让我们在寒冷的冬天感受到温暖。”日前，亲水苑小区低保户陈某某接过爱心大葱时感动地说。为了高质量落实好社区困境群体帮扶服务工作，清水湾社区联合“微光志愿服务队”将1000斤大葱送到辖区50余户特殊困难户家中，用实际行动保障困难群众生活。

同时，在广泛征求群众意见的基础上，为辖区小区外围安装新能源充电桩7处，解决了辖区居民绿色出行“续航”难题；在双睦巷安装路

灯化解民忧，照亮居民回家之路，助力小区居民的居住品质。

针对群众反映的亲水苑小区外墙保温层脱落问题，通过居民代表大会广泛集中商议，利用为民服务发展专项资金进行维修，解决了居民的烦心事。

对幸福枫景6号楼北侧锅炉房破损墙面进行整体加固修缮，消除了安全隐患。

将实事好事办在居民心坎上，用实际行为为群众幸福“加码”，这就是我们社区网格员最大的幸福。

本报记者 李毓琛 整理